

Знамя победы

Орган Прибайкальского
Айкома ВКП(б) и Айм-
совета депутатов
трудящихся;

№ 95 (459)
четверг,
29 ноября 1951 г.

Цена 15 коп.

Быстро и высококачественно закончить ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин—боевая задача МТС и колхозов аймана.

Выше темпы ремонта тракторов

Приближается всенародный праздник—День Сталинской Конституции. К этому празднику трудящиеся нашей необъятной Родины готовят достойную встречу. На фабриках и заводах, в шахтах и рудниках, в колхозах, совхозах и МТС—всюду ширится мощное социалистическое соревнование за достойную встречу 5 декабря—Дня Сталинской Конституции.

За достойную встречу Дня Сталинской Конституции соревнуются и труженики нашего аймана. Коллектив механизаторов Итанцинской машинно-тракторной станции, например, брал обязательство—выполнить план ремонта тракторов 4 квартала к этой дате на 70 процентов, а ремонт всех тракторов и сельхозмашин закончить к 34 годовщине Советской Армии. Взять обязательство—начало соревнования, надо во что бы то ни стало выполнить обязательство. Однако, дело с выполнением обязательств обстоит неважно. Вместо 20 тракторов, предусмотренных планом 4 квартала, будет отремонтировано на 1 декабря только 9 тракторов. Лучше обстоит дело с ремонтом сельхозмашин. План четвертого квартала ремонта плугов выполнен по состоянию на 25 ноября, выполнен план ремонта культиваторов, картофелесажалок и картофелекопалок, успешно ремонтируются и другие виды сельхозмашин. Однако это не дает основания дирекции МТС довольствоваться успешным ремонтом сельхозмашин и не обращать внимания на затяжку ремонта основных машин—тракторов, которые ремонтируются низкими темпами.

Причина низких темпов ремонта объясняется, прежде всего тем, что не все механизаторы еще включены в работу. Многие трактористы и комбайнеры вместо ударной работы допускают нарушения трудовой дисциплины, не выходят на работу. Не все механизаторы, занятые на ремонте тракторов, еще включились в соревнование. Директор

МТС тов. Казанцев и старший механик тов. Матвеев мирятся с таким положением и не принимают решительных мер, чтобы повысить темпы ремонта тракторов.

Есть ли возможность досрочно, с высоким качеством закончить ремонт тракторов и сельхозмашин. Да, есть. Об этом красноречиво говорит тот факт, что ремонтные цехи, руководят которыми товарищи Волков Василий, Суворов Михаил и другие, дают ежедневно на ремонте до полуторных и выше норм задания за смену, с высоким качеством ремонта. Здесь механизаторы Телешев Владимир, Какаулин Юрий, Самойлов Семен и другие выполняют нормы выработки, как правило, на 150 процентов.

Задача дирекции и парторганизации МТС состоит в том, чтобы в ближайшие дни ликвидировать отставание в ремонте тракторов. Надо мобилизовать всех механизаторов на ремонтные работы, развернуть между бригадами, узлами, отдельными ремонтниками деятельное социалистическое соревнование, добиваться того, чтобы ежедневный график ремонта не только выполнялся, но и перевыполнялся, с высоким качеством.

На досках показателей, в «боевых листках» надо чаще подводить итоги соревнования, шире популяризировать опыт передовиков ремонта, делать его достоянием большинства трактористов, занятых на ремонте, и смелее в стенной печати вскрывать ошибки и недостатки, добиваться их устранения.

Борясь за высокие темпы ремонта, надо бороться за высокое качество. Ремонтировать быстро, ремонтировать качественно!—под таким лозунгом должна проходить вся работа механизаторов, занятых на ремонте тракторов и сельхозмашин.

Механизаторы МТС! Повысим темпы и качество ремонта с тем, чтобы досрочно закончить все ремонтные работы и по боевому встретить весну 1952 года.

ноября колхозники закончили обмолот.

Сейчас чкаловцы вывозят на поля навоз, собирают золу и приступили к снегозадержанию. С перевыполнением норм выработки работают в эти дни в колхозе Тарас Павлович Хмелев, Агафья Хмелева, Вера Помулева, Парасковья Баева и многие другие. Чкаловцы полны решимости ознаменовать день выборов народных судов успешным завершением 1951 сельскохозяйственного года.

А. СЕВЕРГИНА.

ВСЕ СИЛЫ НА ПОДГОТОВКУ К ВЕСНЕ

Работают по-ударному

Став на стахановскую вахту за досрочный и высококачественный ремонт тракторов и сельхозмашин, трактористы Итанцинской МТС напрягают все усилия, чтобы досрочно, к 34 годовщине Советской Армии выполнить годовой план ремонта.

Высоких показателей на ремонте добились бригады т. т. Василья Волкова и Суворова Михаила. График ремонта эти бригады перевыполняют ежедневно, с высоким качеством.

Особенно хорошо работают члены этих бригад т. т. Телешев Владимир, Самойлов Семен, Какаулин Юрий и др. Нормы выработки они выполняют на 130—150 процентов. Качество ремонта у них хорошее.

Нет сомнения в том, что механизаторы сдержат свое слово—досрочно и высококачественно закончат ремонт своих машин, во всеоружии встретят весенний сев 1952 года.

МАТВЕЕВ.

Срывают ремонт

Сейчас, когда механизаторы Итанцинской машинно-тракторной станции напрягают все усилия, чтобы досрочно и высококачественно отремонтировать тракторы, по боевому встретить весну, комбайнеры Алемасовы Ефим и Перфил совершают один прогнул за другим. Они по несколько дней не являются на работу, отсиживаются дома.

Правление колхоза имени Хрущева не принимает никаких мер, чтобы направить их на ремонт комбайнов в машинно-тракторную станцию. Не принимает с ними мер, как с прогульщиками и дирекция МТС.

Не является на ремонт комбайна комбайнер колхоза «Путь к коммунизму» тов. Седунов. Он привел свой комбайн на усадьбу МТС и, не сдав никому уехал в колхоз.

Дирекции МТС пора бы принять самые серьезные меры с этими прогульщиками, дезорганизаторами трудовой дисциплины и заставить их работать по-настоящему, как работают передовые механизаторы.

С. ТАТАУРОВ.

Когда закончат скирдование и обмолот?

Колхоз имени Орджоникидзе еще не закончил скирдование хлеба. На 25 ноября здесь заскирдовано всего лишь на 73 процента к уборочной площади. Еще хуже обстоит дело с обмолотом. Хлеб, заскирдованный на токах, не молотится. План засыпки семян выполнен только на 95 процентов.



КИРГИЗСКАЯ ССР. В городе Фрунзе открылась республиканская сельскохозяйственная выставка, где представлены экспонаты зерновых культур, новые сорта овощей и фруктов, карты и макеты полей колхозов, перешедших на новую систему орошения.

На снимке: в павильоне полеводства. Фото В. Лазарева.

Пресселисте ТАСС

Нет борьбы за урожай

В колхозе «Красная заря» в 1951 году получен урожай ниже средне-аймачного. В чем же дело? Дело в том, что прошлым, 1950 году, здесь не было заботы о получении высокого урожая. План агротехнических мероприятий был выполнен всего лишь на 50 процентов—вот что помешало халзановцам получить высокий урожай.

Казалось бы руководителям колхоза надо было извлечь этот печальный урок. Но не таков председатель правления тов. Патрушев, чтобы исправлять ошибки. Он на них не обращает внимания. Он, как и в прошлом году, склонен не выполнять план агротехнических мероприятий.

Снегозадержание в колхозе еще не проводится, хотя снег идет несколько дней не переставая. На вопрос: Почему вы не задерживаете снег?—тов. Патрушев отвечает—снегу еще нет. Вот выпадет потом и приступим к задержанию его на полях, да к тому же народу маловато. Патрушеву, как и его членам правления, давно уже известно, что расставлять елки не только можно, но и нужно еще до того, как выпадет снег.

В колхозе еще не закончен обмолот. Зерно, засыпанное на

семена, не очищается и не известно, когда краснотарницы будут доводить семенной материал до посевной кондиции?

Такое же положение с ремонтом плугов, борон, сеялок. Эти сельхозмашины пока еще не ремонтируются. Не вывозятся по-настоящему на поля навоз. План вывозки навоза выполнен всего лишь на 3 процента.

Становится непонятным то—почему правление колхоза «Красная заря» не борется за судьбу урожая будущего, 1952 года, почему не исправляет ошибки, допущенные в прошлом, 1950 году, когда из-за невыполнения целого ряда агротехнических мероприятий, колхоз в 1951 году получил низкий урожай.

Непонятным становится и то—почему мирится партийная организация и ее секретарь тов. Бородин с таким положением дел в колхозе?

Будем надеяться, что аймсельхозотдел примет все меры, обеспечивающие выполнение плана агротехнических мероприятий в колхозе «Красная заря», потребует от правления колхоза того, чтобы колхоз в самые ближайшие дни ликвидировал отставание по подготовке к весеннему севу.

С. ГРИГОРЬЕВ.

В честь Сталинской Конституции

Члены сельхозартели имени Чкалова успешно завершили уборочные работы, в числе первых выполнили первую заповедь—рассчитались с государством по хлебопоставкам, овощам и картофелю.

Выполнив первую заповедь и став на вахту мира, чкаловцы развернутым фронтом приступили к выполнению второй заповеди—засыпке и очистке семян. План засыпки и очистки семян они выполняют ко Дню Сталинской Конституции, 26

Отчетному году — хорошую подготовку

До завершения 1951 сельскохозяйственного года остается один месяц. В это оставшееся время правлениям колхозов и счетным работникам надо основательно подготовиться к составлению годовых отчетов.

Все годовые документы должны быть своевременно и качественно обработаны с тем, чтобы не допустить затяжку в составлении годовых отчетов, как это имело место в прошлые годы. Годовые отчеты должны быть представлены в сельхозотдел аймисполкома к 10 февраля 1952 года, с хорошим качеством. Не позднее 25 февраля эти отчеты должны быть утверждены на заседании исполкома Аймсовета.

Своевременно, чтобы не затянуть составление годовых отчетов, ревизионные комиссии должны закончить свою работу. Они должны тщательно проверить начисление трудодней по отраслям, а также и у каждого колхозника проверить, как начисляются трудодни согласно новым нормам в соответствии с постановлением Совета Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 19 апреля 1948 года «О мерах по улучшению организации, повышению производительности и упорядоче-

нию оплаты труда в колхозах». А надо прямо сказать, что ревизионные комиссии многих колхозов работают крайне неудовлетворительно. В колхозе имени Орджоникидзе, например, за весь 1951 год не было проведено ни одной ревизии. С такой безответственностью ревизионной комиссии колхоза имени Орджоникидзе мириться дальше нельзя.

Вследствие неудовлетворительной работы ревизионных комиссий, в колхозах имени 7 съезда Советов, «Путь к коммунизму» и некоторых других плохо поставлен учет труда. В этих колхозах до сего времени не созданы инвентаризационные комиссии, хотя они уже должны были приступить к инвентаризации всего имущества и материальных ценностей колхозов.

Во время подготовки к составлению годовых отчетов, составить их с высоким качеством и в указанный срок — задача правлений колхозов, счетных работников и ревизионных комиссий.

И. НЕПОМНЯЩИЙ,
инструктор-бухгалтер аймсельхозотдела.

На стахановской вахте

Объявив с 20 ноября по 20 декабря стахановский, месячник по лесозаготовкам, коллектив лесников Итанцинского леспромхоза прилагает все силы к тому, чтобы задание этого месячника было не только выполнено, но и значительно перекрыто. За выполнение плана месячника развернулось мощное социалистическое соревнование. За первенство в соревновании ревностно борются все лесоучастки, бригады, лесорубы, трелевщики, шоферы.

Первые дни месячника дали неплохие показатели. Лесозаготовительный участок № 1, руководимый Семеном Бухальцевым, вальное задание выполняет по валке на 120 проц., по трелевке на 130 проц., успешно выполняются и другие виды работ. Особенно высоких показателей добились в дни стахановского месячника лебедчики трелевочных лебедок № 1 и № 2. Лебедчик Петров Иннокентий, работающий на лебедке № 1, дает ежедневно по 38

кубометров леса, а лебедчик трелюет № 2 Иван Ефимов при норме 27 кубометров.

Неплохо работают в эти дни коллективы и других лесозаготовительных участков. Нормы выработки в целом по участкам перевыполняются ежедневно на всех фазах работ.

В результате слаженной работы коллектив Итанцинского леспромхоза 25 ноября выполнил ноябрьский план по вывозке древесины на 123 процента.

Воодушевленные первыми успехами, шоферы, трактористы, лесорубы и грузчики прилагают все силы, чтобы День Сталинской Конституции ознаменовать производственными победами и преподнести славный производственный подарок ко дню рождения великого гения человечества, знаменосца мира во всем мире товарища Сталина.

П. ВСТАВСКИЙ,
директор леспромхоза.

На сессии Совета агрессивного Северо-атлантического союза

24 ноября в столице Италии — Риме, открылась сессия Совета Северо-атлантического союза с участием министров иностранных дел, министров финансов, министров обороны 12 стран агрессивного атлантического блока, их многочисленных экспертов и советников, а так же «наблюдателей» со стороны Греции и Турции. Делегация США насчитывает, по официальным спискам 125 человек. В составе английской делегации 75 человек. Большую часть обеих делегаций составляют генералы, военные специалисты, сыщики и «агенты безопасности».

Первое публичное заседание

совета было посвящено речам, в которых участники атлантического пакта утверждали, что военное заседание представителей 14 правительств в Риме якобы не противоречит участию тех же самых правительств в работах генеральной Ассамблеи ООН в Париже.

Ватиканская газета «Куотидиана» пишет: «Эти политические деятели во главе с Ачесоном только что оставили на столах генеральной Ассамблеи ООН свои бумаги, содержащие проекты мира, и засели за подготовку военных планов. Значит, в Париже розоружение, а в Риме — вооружение».

(ТАСС).

Риге — 750 лет

Столица советской Латвии — Рига празднует свое 750-летие. С огромной радостью, с чувством патриотической гордости отмечают трудящиеся Латвии славный юбилей своего любимого города. Всюду портреты любимых вождей трудящихся В. И. Ленина и И. В. Сталина, портреты руководителей большевистской партии и Советского правительства.

24 ноября состоялось торжественное заседание Рижского городского Совета депутатов трудящихся совместно с представителями партийных, общественных организаций и Советской Армии, посвященное 750-летию Риги. С докладом выступил председатель исполкома Рижского городского совета товарищ Э. Апин. Он говорил о том, что трудящиеся Риги обращают свое первое слово любви и благодарности к великому вождю, отцу и учителю, лучшему другу латышского народа Иосифу Виссарионовичу Сталину. От имени трудящихся советской Латвии докладчик выразил глубокую благодарность великому русскому народу, благодарил все братские народы нашей Родины за постоянную и неоценимую помощь в социалистическом строительстве.

Товарищ Апин приветствовал прибывших на праздник гостей — представителей трудящихся Москвы, Ленинграда, Киева, Минска, Вильнюса, Таллина.

С огромным подъемом участники торжественного заседания приняли приветствие товарищу И. В. Сталину.

(ТАСС).

Содружество машиностроителей с колхозниками

В адрес Гомельского завода сельскохозяйственного машиностроения пришло письмо из Бунской МТС, Татарской АССР. Директор МТС Герой Социалистического Труда тов. Ефремов благодарит коллектив предприятия за новую машину — силосный комбайн. Примечание этой машины дало возможность полностью механизировать заготовку силоса, высвободив десятки человек для других работ.

Крепкую деловую дружбу завязали гомельские строители сельскохозяйственных машин с колхозниками и механизаторами. Конструкторы рабочие «Гомсельмаша» часто выезжают в села. Трудящиеся сельского хозяйства — частые гости в заводских цехах.

Колхозники сельхозартели «Красный пограничник», Тираспольского района, Молдавской ССР, и механизаторы колхоза «Брилёва» Гомельской области предложили приспособить к соломосилосорезке транспортеры, по-новому установить ножи. Инженеры и стахановцы предприятия улучшили конструкцию машины — и производительность соломосилосорезки увеличилась втрое.

(ТАСС).

Герои Корейской Народно-Демократической Республики.



1. Двадцатилетняя девушка медицинская сестра Лу Сун Ким, спасшая на поле боя 150 бойцов (слева).
2. Партизанка Ли Су Дек, проявившая отвагу и героизм в борьбе против американских агрессоров за свободу и независимость своей Родины.

События в Корее

В переданных 24 и 25 ноября сообщениях главного командования Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики говорится, что на всех фронтах соединения Корейской Народной армии в тесном взаимодействии с ча-

стями китайских народных добровольцев продолжали вести оборонительные бои с американско-английскими интервентами и лисынмановскими войсками, нанося им крупные потери в живой силе и технике. (ТАСС).

Маленький фельетон

„Я — главный“

Так именует себя, причем очень высокомерно, главный агроном машинно-тракторной станции тов. Бухальцев. После того, как согласно постановления Правительства, утверждена штатная единица в МТС — главный агроном и повысилась значительно заработная плата, тов. Бухальцев решил, что он теперь главный и, что мол не обязательно ему, Бухальцеву, работать как требует постановление Правительства.

Доведенные планы работ до колхозов по агротехническим мероприятиям его не интересуют, не тревожит его и засыпка семян. — Это дело агрономов сельхозотдела, аймисполкома, — высокомерно заявляет он. — Мое дело механизация, к тому же я теперь главный и вашему сельхозотделу не подчинен, — твердит Бухальцев работникам сельхозотдела.

— Будьте добры вы, работники сельхозотдела, занимайтесь засыпкой семян и вопросами агромероприятий — мое дело спрашивать у вас. — Ушло то время в прошлое, когда вы с меня требовали, а теперь померяемся кто из нас кому подчинен.

Такое повышение заработной платы вскружило голову Бухальцеву, не пошло в прок. Вместо улучшения работы, как следовало ожидать, Бухальцев ответил зазнайством, превратился в чиновника-гастролера, от случая к случаю появляющегося в колхозах в порядке случайного гостя. Для Бухальцева личное местоимение — я, прежде всего.

Положение дел требует немедленного улучшения работы, как главного агронома МТС, а так же и участковых. Участковые агрономы сейчас представлены сами себе. Бухальцев ими не руководит, не требует

от них работы. Агрономы МТС сейчас не беспокоит, засыпаются ли семена, доводят ли их до посевных кондиций, выполняются или не выполняются, в обслуживаемых ими колхозах, планы агротехнических мероприятий.

Агрономическая отчетность в машинно-тракторной станции находится в запущенном состоянии. В аймсельхозотдел представлять отчеты Бухальцев считает ниже своего достоинства.

В чем причина, почему дошел до такого зазнайства и превратился в чиновника-гастролера главный агроном тов. Бухальцев? Дело в том, что тов. Бухальцев далеко отстал от жизни, не правильно понял постановление Правительства, направленное на поднятие роли агрономов МТС, на поднятие их ответственности за повышение урожайности. Бухальцев не занимается над собой, не повышает свой идейно-политический уровень и деловую квалификацию.

Главный агроном — немаленький человек в МТС — ему доверена большая почетнейшая работа, добиваться повседневно того, чтобы прочно внедрялась наша передовая агробиологическая мичуринская наука в колхозах, чтобы повышалась из года в год урожайность наших полей, чтобы сделать колхозы организационно крепкими, а колхозников зажиточными. Может ли Бухальцев оправдать надежды, возложенные на главного агронома МТС? Не знаю, как думает дирекция МТС, аймсельхозотдел, мне кажется, он не соответствует своему назначению.

С. ТУРУНТАЕВСКИЙ.

Ответ. редактор **М. БАЛАГАНСКИЙ.**